

## Priložnost za preverjanje samoupravne prakse

V ospredju vseh političnih in gospodarskih razprav zadnjih dni so zaključni računi. Gre za vsakoletno akcijo, katere pobudnik je sindikat, ki pa ima letos še poseben pomen, kajti ob zaključnih računih bo stekla široka razprava o gospodarjenju delovnih organizacij, njihovih usmeritvah za prihodnje ter morebitni odgovornosti poslovnih struktur za morebitne neuspehe, so nam dejali na predsedstvu občinskega sveta Zveze sindikatov.

Obravnava zaključnih računov bo potekala po vsej Sloveniji bolj ali manj enotno. Na občinskem svetu Zveze sindikatov pa so s pomočjo izvršnega sveta skupščine občine predloge »ZR 84«, ki jih je posredoval republiški sindikalni svet, še nekoliko dodelali in prilagodili bežigraskim razmeram. Na ravni občine je bil sprejet dogovor, da je akcija »Zaključni računi 1984« skupna za vse družbenopolitične organizacije, izvršni svet in skupščino občine. Dogovorjeno je tudi, da bodo predstavniki občinskih organov in družbenopolitičnih organizacij obiskali prav vse organizacije združenega dela v občini in se udeležili njihovih sestankov, na katerih bodo obravnavali zaključne račune. Nosilec te akcije je občinski svet zveze sindikatov. Istočasno pa imajo nalogo tudi osnovne organizacije ZS, ki morajo obravnavati poslovna poročila poslovnih organov ter od njih zahtevati, da jih pripravijo vsem delavcem razumljivi obliki. Družbenopolitične organizacije v delovnih organizacijah morajo pripraviti tudi oceno dela individualnega poslovnodnega organa za preteklo leto. Ta ocena mora biti kritična in kajpak dobro utemeljena.

Izvršni odbori osnovnih organizacij ZK pa morajo med delavci organizirati razpravo o poslovnem poročilu ter jim posredovati ustrezno razlago, kajti ne moremo pričakovati, da bo prav vsak delavec takoj razumel in dojel kopico števil - kazalcev poslovanja. Ta razprava pa mora biti tako kvalitetna, da ob koncu akcije ne bo niti enega delavca, ki se ne bi tako ali drugače opredelil do poslovnega poročila. Poseben ton pa bo končni razpravi dajala tudi to, da bodo v njej delavci spregovorili tudi o programskih usmeritvah svojih delovnih organizacij ter ugotavljali ali so izpolnili cilje, ki so si jih zastavili v preteklosti ter, če jih niso, kdo je za to odgovoren. V tej luči bodo spregovorili tudi o samoupravni organiziranosti znotraj delovne organizacije kot tudi o delegatskem sistemu na sploh.

Na občinskem sindikalnem svetu menijo, da bo prav to pripomoglo k odpravljanju dilem, ki se v zadnjem času pojavljajo v naši družbi ob vprašanju delovanja delegatskega sistema. Menijo, da so prav delavci - neposredni proizvajalci tisti, ki so prvi poklicani, da o njem spregovore in ga kritično ocenijo. Ravno ta ocena pa daje možnost višjim forumom za njihove nadaljnje usmeritve in delo.

A. D.



Na bežigraski magistrall delavci Cestnega podjetja krpa jo luknje, ki jih je napravila zmrzal. Spomladi pa bo Titova cesta postala večje gradbišče: od štadiona do križišča s severno obvoznico bodo položili novo asfaltno prevleko.

Foto: IVAN ŠUČUR-IKI

## Nova asfaltna prevleka za Titovo cesto

Vse povezave iz 10-letnega programa gradnje cest v Ljubljani so na območju naše občine v glavnem že narejene. V promet je vključen tudi podaljšek od severne obvoznice do Tomačevske in Jarške ceste. Odsek do Šmartinske ceste pa bodo delavci SCT končali do meseca maja. Ne gre za večja dela, pač pa za spremembe in dopolnitve pri izpeljavi Clevelandske ulice. Severni del mesta (Šiška-Bežigrad-Moste) bo s tem dokončno prometno povezan.

Spomladi se nam obeta še ena koristna pridobitev: na Titovi cesti, od štadiona do križišča s severno obvoznico, bodo položili novo asfaltno prevleko. Rekonstrukcija bo zajela tudi vodovodno in električno napeljavo, avtobusna postajališča pa bodo uredili zunaj vozišča. Predvidevajo, da bodo dela začeli aprila in jih končali meseca junija.

Letošnja zima je hudo načela Titovo cesto, vozišče je nujno potrebno popravila. Cestno podjetje Ljubljana tozdrževanje bo še ta mesec pokrpal štajersko vpadnico. Pri tem bodo prvokrat pri nas v tem času, se pravi pozimi, mašili cestne luknje z vročim asfaltom. Kako se bo obnesla ta nova metoda vzdrževanja cest, bomo kmalu videli.

IVAN ŠUČUR

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 12. februarja 1985  
Leto XXV. šte. 2/323

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## Sevanje v Podgorici se ne bo povečalo

Pri reaktorju so že shranjevali radioaktivne odpadke, zdaj pa bodo uredili ustrezno varno skladišče. Odpadki iz jedrske elektrarne Krško in rudnika urana Žirovski vrh ne bodo prišli za Bežigrad

Skladišče za radioaktivne odpadke v Podgorici razburja našo javnost. Ali je upravičeno? Bo res ta objekt, velik komaj 10x25 m in vkopan v zemljo, tako ogrožil bližnjo in tudi širšo okolico? Kaj bo pravzaprav spravljeno v njem?

Ko smo zbirali gradivo o tem, smo prišli do zanimivega zaključka. Ugotovili smo, da so ljudje zelo slabo informirani o dogajanjih v svoji okolici in da začetijo panični strah, če kdo samo omeni skladišče jedrskih odpadkov. Kaže da v Podgorici doslej sploh niso vedeli, da so radioaktivni odpadki shranjeni v njihovi neposredni bližini, ob samem reaktorju... Delavci reaktorja v žargonu pravijo, da jih imajo v »garaži«, čeprav gre za v zemljo vkopan prostor, prekrit s pol metra prsti. Prav tako je v Ljubljani še nekaj takšnih skladišč, v naši občini med drugim tudi na Zavodu za raziskavo materiala, kjer hranijo različne radioaktivne aplikatorje. Vsem tem skladiščem je skupno to, da niso ustrezno varovana ter tehnično opremljena tako, kot sodobno skladišče radioaktivnih odpadkov mora biti ter zaradi tega predstavljajo potencialno nevarnost za okolico. Predvsem gre za možnost odnašanja odpadkov iz skladišč.

Dr. Miro Pirš, sodelavec Inštituta Jožef Stefan, nam je povedal, da je sedanje skladišče ob reaktorju v Podgorici že polno, da pa je nujno, da takšno skladišče za srednje in nizko radioaktivne odpadke imamo. Pravzaprav bi moralo biti zgrajeno sočasno z reaktorjem, a tedaj ni bilo dovolj denarja. Sedaj sredstva so. Večino sredstev za investicijo, ki bo stala okoli 16

milijonov dinarjev, je odobril Zvezni izvršni svet.

Skladišče bo zgrajeno iz betona s 30 cm debelimi stenami, vkopanimi v zemljo ter pokrito s 50 cm prsti. Dr. Pirš je dejal, da bo sevanje iz skladišča zane-

manjevali v drugem delu, velikem 10x15 m. Kot poudarjajo na inštitutu, v skladišču ne bo tekočih radioaktivnih odpadkov. Vsi odpadki bodo vli v beton in uskladiščeni v kovinske sode, večina pa po nekaj desetletih ne bo več radioaktivna.

Skladišče naj bi uporabljali približno 50 let, nakar bi vse odpadke premestili v centralno jugoslovansko skladišče, ki bo do takrat že zgrajeno. Dr. Pirš je povedal, da bodo v tem skladišču shranjeni vsi nizko in srednje radioaktivni odpadki iz Slovenije, razen odpadkov iz predelave uranove rude ter odpadkov jedrske elektrarne Krško. Poudaril je, da žele zbrati v tem skladišču radioaktivne odpadke, ki jih uporablja približno 50 organizacij v naši republici. Sem sodijo radioaktivne igle, ki so jih uporabljali na Onkološkem inštitutu, radioaktivni streljanci, radioaktivne sonde za merjenje vlage in druge radioaktivne snovi, ki sedaj predstavljajo zaradi pomanjkanja ustreznih prostorov in kadrov potencialno nevarnost za okolje, saj v mnogih primerih niso ustrezno shranjeni.

Prostor, kjer bodo vse te odpadke shranili, je že sedaj ograjen in dobro varovan, saj ga stražijo posebej usposobljeni stražarji 24 ur dnevno in je dostop nepooblaščenim osebam onemogočen.

Večkrat smo tudi slišali vprašanje, zakaj centralno skladišče srednje in nizko radioaktivnih odpadkov gradimo v urbanem okolju. Odgovor je preprost: zaradi pomanjkanja sredstev, kajti če bi to skladišče hoteli zgraditi kje drugje, bi morali zgraditi celotno infrastrukturo in zagotoviti ustrezno varovanje, kar bi investicijo ter kasnejše vzdrževanje zelo podražilo.

Ko že govorimo o vplivu radiacije na življenje, povejmo še podatek, ki ga je posredovala mednarodna agencija za atomsko energijo. Ta agencija navaja, da kar 67,6 odstotka sevanja sodi v tako imenovano naravno radiacijo, ki smo ji izpostavljeni kjerkoli na našem planetu, da

marljivo majhno in da bi se lahko na njegovi strehi sončili 365 dni v letu po 8 ur, pa zaradi tega ne bi občutili nikakršnih težav zaradi sevanja.

Prvi prostor skladišča v velikosti 10x10 m bo namenjen pakiranju odpadkov, ki jih bodo

30,7 odstotka predstavlja medicinska radiacija, to so razna slkanja zob, kosti, fluorografranje, rentgenski pregledi itd. In le 1,7 odstotka k celokupnemu sevanju prispeva nuklearna industrija, laboratoriji, nuklearne elektrarne in posledice eksplozij atomskih bomb. Zato je strah Podgoričanov, po besedah dr. Miroslava Pirša, povsem odveč, kajti z dograditvijo skladišča za radioaktivne odpadke ne bo njihova okolica prav nič bolj radioaktivna, kot je že sedaj.

ANDREJ DVORŠAK

NA DRŽAVNEM PRVENSTVU

## Devet kolajn smučarjev in smučark Partizana Dol

Člani zmagali v štafeti 3x10 km/Jože Klemenčič - Gunde Svan iz Dola

Na Jezerskem in v Nemiljah pri Kranju so izvedli letošnje jubilejno 40. državno prvenstvo v smučarskih tekih in štafetah. V konkurenci približno 200 tekmovalcev iz 16 jugoslovanskih društev je nastopilo tudi 16 tekmovalk in tekmovalcev, članov Partizana Dol. Najuspešnejši je bil Jože Klemenčič, ki je bil pred tem tudi najuspešnejši jugoslovanski tekač na svetovnem prvenstvu v Seefeldu. Jože je zmagal v obeh posamičnih tekih na 30 in 15 km, poleg tega pa je bil tudi član zmagovite članske štafete 3x10 km.

Jože Klemenčič je doma prav v vasi Dol; navdušeni domačini so ga po najuspešnejšem švedskem tekaču na letošnjem svetovnem prvenstvu klicali kar »Gunde Svan iz Dola«. V zvezi z njegovim res lepim uspehom je treba še pripomniti, da ga je v obdobju,

## Bežigraski kulturni dnevi

Bežigraska galerija, Titova 61

Torek, 19. februar, ob 19. uri:  
OM PRODUKCIJA, projekcija filmovSreda, 20. februarja, ob 19. uri:  
MILADOJKA UNIT, jazz koncertČetrtek, 21. februar, ob 19. uri:  
PESNIŠKI DOGODEK JURETA DETELEPetek, 22. februar, ob 19. uri:  
DOGODEK EKSPERIMENTALNE ELEKTROAKUSTIČNE GLASBE, avtor: Bor Turel

dan lahko v ženski štafeti nastopila tudi Smrekarjeva. Zaradi poškodbe ji je zdravnik nastop odsvetoval, še posebej zato, ker je določena za mladinsko svetovno prvenstvo v Švici in bi bilo vsako tveganje odveč. Za to prvenstvo sta od članov Partizana Dol določena poleg Smrekarjeve še Robi Slabanja in Uroš Velepec.

Prvo mesto v članski štafeti je doslej največji kolektivni uspeh smučarjev Partizana Dol. Ob vsesplošnem navdušenju je krajevna skupnost Dol, na pobudo veterana Vinke Kuharja, priredila v nedeljo po tekmovalcu sprejem za tekmovalce in funkcionarje v Kmečkem hram na Vidmu.

Če bo še kaj snega, bodo letos v Dolu še tri smučarske prireditve: IV. množični zasavski tek od Dola do Dolskega, I. tekmovalje v smučarskih tekih za Pokal Dola na progi Žlebič in XIV. tekmovalje v smučarskih skokih za Jubov pokal na 20 in 45 metrskih skakalnicah.

JOŽE JERMAN